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1 Lies den Text. 
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Ruhen oder aktiv sein? 

Das Eichhörnchen versteckt im Herbst Eicheln und Nüsse.  

Es hat ein Nest hoch oben in einem Baum. Dort schläft es im Winter 

viele Tage. Ab und zu wird es wach und frisst von seinen Vorräten. 

Das Eichhörnchen ist ein Winterruher. 

Das Hermelin ist den ganzen Winter über aktiv. Es hat ein dichtes,  

weißes Winterfell. So ist das Hermelin im Schnee gut getarnt. 

Auch der Fuchs ist im Winter aktiv. Auch er hat ein dichtes Winterfell.  

Es schützt ihn vor der Kälte.  

Eichhörnchen, Hermelin und Fuchs haben sich außerdem vor dem  

Winter ein dickes Fettpolster angefressen. Es schützt zusätzlich vor 

Kälte und liefert den Tieren im Winter Energie. 

  

der Winterruher, Winterruher 

schlafen im Winter sehr viel; 

werden ab und zu wach um zu 

fressen 

 

der Vorrat, Vorräte 

gesammeltes Futter 

 

das Fell, Felle 

Haarkleid der Säugetiere 

 

das Winterfell, Winterfelle 

besonders dichtes Fell; schützt 

vor Kälte 

 

 

2 Schreibe die folgenden Tiernamen unter die passenden Bilder. 
 

das Hermelin, Hermeline  der Fuchs, Füchse  das Eichhörnchen, Eichhörnchen 

 

 

 

 

 

 

Eichhörnchen   Hermelin   Fuchs    

 

 

3 Richtig oder falsch? Kreuze die richtigen Sätze an. 
 

 Das Hermelin hat ein braunes Winterfell. 

 Das Hermelin hat ein weißes Winterfell. 
 
 Das Eichhörnchen hält Winterschlaf. 

 Das Eichhörnchen ist ein Winterruher. 

 

 Das Eichhörnchen versteckt Eicheln und Nüsse. 

 Der Fuchs versteckt Eicheln und Nüsse. 
 
 Das Hermelin ist im Schnee gut getarnt. 

 Das Hermelin ist im Schnee gut zu sehen. 

 

 Das Winterfell ist besonders dicht. 

 Das Winterfell ist immer weiß. 
 
 Das Fettpolster schützt die Tiere vor der Hitze. 

 Das Fettpolster schützt die Tiere vor der Kälte. 
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Ruhen oder aktiv sein? 

Das Eichhörnchen versteckt im Herbst Eicheln und Nüsse.  

Es hat ein Nest hoch oben in einem Baum. Dort schläft es im Winter 

viele Tage. Ab und zu wird es wach und frisst von seinen Vorräten. 

Das Eichhörnchen ist ein Winterruher. 

Das Hermelin ist den ganzen Winter über aktiv. Es hat ein dichtes,  

weißes Winterfell. So ist das Hermelin im Schnee gut getarnt. 

Auch der Fuchs ist im Winter aktiv. Auch er hat ein dichtes Winterfell.  

Es schützt ihn vor der Kälte.  

Eichhörnchen, Hermelin und Fuchs haben sich außerdem vor dem  

Winter ein dickes Fettpolster angefressen. Es schützt zusätzlich vor 

Kälte und liefert den Tieren im Winter Energie. 

  

der Winterruher, Winterruher 

schlafen im Winter sehr viel; 

werden ab und zu wach um zu 

fressen 

 

der Vorrat, Vorräte 

gesammeltes Futter 

 

das Fell, Felle 

Haarkleid der Säugetiere 

 

das Winterfell, Winterfelle 

besonders dichtes Fell; schützt 

vor Kälte 

 

 

2 Schreibe die folgenden Tiernamen unter die passenden Bilder. 
 

das Hermelin, Hermeline  der Fuchs, Füchse  das Eichhörnchen, Eichhörnchen 

 

 

 

 

 

 

Eichhörnchen   Hermelin   Fuchs    

 

 

3 Richtig oder falsch? Kreuze die richtigen Sätze an. 
 

 Das Hermelin hat ein braunes Winterfell. 

 Das Hermelin hat ein weißes Winterfell. 
 
 Das Eichhörnchen hält Winterschlaf. 

 Das Eichhörnchen ist ein Winterruher. 

 

 Das Eichhörnchen versteckt Eicheln und Nüsse. 

 Der Fuchs versteckt Eicheln und Nüsse. 
 
 Das Hermelin ist im Schnee gut getarnt. 

 Das Hermelin ist im Schnee gut zu sehen. 

 

 Das Winterfell ist besonders dicht. 

 Das Winterfell ist immer weiß. 
 
 Das Fettpolster schützt die Tiere vor der Hitze. 

 Das Fettpolster schützt die Tiere vor der Kälte. 

 

 

 

 

 

 

 


